
20 Φεβρουαρίου 2025

Άγιος Λέων ο Θαυματουργός Επίσκοπος Κατάνης
/ Συναξαριακές Μορφές

Εορτάζει στις 

/var/www/staging.diakonima.gr/cat=87964
http://www.diakonima.gr/wp-content/uploads/2014/02/201-e1392727737551.jpg


20 Φεβρουαρίου εκάστου έτους.

 

Οι μεν νεκρός Λεοντος, ει δ’ οίου πύθη,

Παντως ερούμεν. Του προέδρου Κατάνης.

Εικάδι αμφί Λεοντα χυτήν επί γαίαν έχευσαν.

 Βιογραφία

Ο Άγιος Λέων εγεννήθηκε στη Ραβέννα της Ιταλίας από γονείς ευλαβείς και 
ευγενείς . Αφού εσπούδασε, εχειροτονήθηκε πρεσβύτερος στη Ραβέννα και 
αργότερα εξελέγη για την καθαρότητα και πνευματικότητα του βίου αυτού 
Επίσκοπος Κατάνης της Σικελίας. Έγινε προστάτης των ορφανών και των χηρών, 
εδίδασκε και ενουθετούσε το ποίμνιό του και έκτισε το ναό της Αγίας Μάρτυρος 
Λουκίας ( 13 Δεκεμβρίου). Ο Άγιος διακρίθηκε, επίσης, για τους αγώνες του κατά 
των αιρετικών, τους οποίους ενίκησε και εντρόπιασε όχι μόνο με λόγια αλλά και με 
κείμενα.

Ο Άγιος Θεός τον επροίκισε με το χάρισμα της θαυματουργίας. Και τον μάγο 
Ηλιόδωρο που είχε πλανέψει πολλούς με μαγείες, μετά από προσευχή τον κατέκαψε 
με φωτιά, επειδή εκαυχόταν ότι μπορούσε να κάνει τα πάντα και ότι δεν εφοβόταν 
την φωτιά. Βλέποντας οι πιστοί το θαύμα αυτό κατεπλάγησαν . Αμέσως το 
περιστατικό αυτό διαδόθηκε στη Βασιλεύουσα. Για το λόγο αυτό ο Άγιος 
προσκλήθηκε από τους βασιλείς Λέοντα Δ  (775 – 780 μ.Χ.) και Κωνσταντίνο ΣΤ  
(780 – 798 μ.Χ.) στην Κωνσταντινούπολη, όπου αξιώθηκε πολλών τιμών.

Ο Άγιος Λέων εκοιμήθηκε με ειρήνη το 785 μ.Χ. και το σεπτό λείψανό του 
ενταφιάσθηκε στο ναό της Αγίας Λουκίας.

 

Σημείωση: Ο Άγιος Νικόδημος αναφέρει ότι ο Όσιος Λέων έζησε στην εποχή του 
Λέοντος του Σοφού (886 – 912 μ.Χ.).

 

Απολυτίκιον

Ήχος δ’.

Κανόνα πίστεως, και εικόνα πραότητος, εγκρατείας διδάσκαλον, ανέδειξε σε τη 



ποίμνη σου, η των πραγμάτων αλήθεια· δια τούτο εκτήσω τη ταπεινώσει τα υψηλά, 
τη πτωχεία τα πλούσια. Πάτερ Ιεράρχα Λέων, πρέσβευε Χριστώ τω θεώ, σωθήναι 
τας ψυχάς ημών.

 

Έτερον Απολυτίκιον  (Κατέβασμα)

Ήχος α’. Της ερήμου πολίτης.

Ιερέων ακρότης, ευσεβείας διδάσκαλος και θαυματουργός ανεδείχθης, ιεράρχα 
πανόλβιε· ηθών γαρ ουρανίων τω φωτί, του Πνεύματος πλουτήσας την ισχύν, 
θεραπεύεις τους νοσούντας και τας ψυχάς, Λέων, των προσιόντων σοι. Δόξα τω σε 
δοξάσαντι, δόξα, τω σε στεφανώσαντι, δόξα τω ενεργούντι δια σου πάσιν ιάματα.

 

Κοντάκιον

Ήχος β’. Την εν πρεσβείαις.

Τον από βρέφους Κυρίω ανατεθέντα, και εκ σπαργάνων την χάριν ανειληφότα, 
πάντες τοις άσμασι στεφανώσωμεν, Λέοντα τον φωστήρα της Εκκλησίας και 
πρόμαχον· αυτής γαρ υπάρχει το στήριγμα.

 

Κάθισμα

Ήχος γ’. Θείας πίστεως.

Μεγας ήλιος τη οικουμένη, ανατέταλκας των αρετών σου, αναλάμψει και 
θαυμάτων λαμπρότητι, φωταγωγήσας Πιστών τα συστήματα, και αφανίσας παθών 
αμαυρότητα· Λεον Όσιε, Χριστόν τον Θεόν ικέτευε, δωρήσασθαι ημίν, το μέγα 
έλεος.

 

Ο Οίκος

Τράνωσόν μου την γλώσσαν Χριστέ μου, και παράσχου μοι λόγον, ο των λόγων 
δοτήρ, και παροχεύς της ζωής ημών, ίνα ισχύσω εγκωμιάσαι του σοφού Ιεράρχου 
τον βίον όλον, ον εν τη γη διαπύρω αγάπη ετέλεσε, και είληφεν ουρανόθεν των 
απείρων θαυμάτων το πέλαγος, και των δογμάτων την δύναμιν, δι’ ων την 
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Εκκλησίαν κατηύγασεν· αυτής γαρ υπάρχει το στήριγμα.

 

 

Οπτικοακουστικό Υλικό

Ακούστε το απολυτίκιο!
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